

# 再空襲難民營逾百死 續強迫南部居民撤離 以圖劃「緩衝區」 趕巴人出加沙

香港文匯報訊 以色列與巴勒斯坦武裝組織哈馬斯的臨時停火結束後，以軍恢復對加沙地帶的軍事行動，巴勒斯坦電視台報道，以軍上週六（12月2日）對加沙北部賈巴利亞難民營發動空襲，造成至少100人死亡。據路透社報道，以色列已通知多個阿拉伯國家，表示作為當前巴以衝突結束後治理建議的一部分，以方希望在加沙邊界的巴勒斯坦一側開闢「緩衝區」，防止未來可能發生襲擊事件。阿拉伯國家憂慮以色列計劃將該地區的巴人永久趕出加沙。

以軍表示自上周五恢復進攻以來，出動地面、空中和海上力量，打擊哈馬斯在加沙約400個目標。以軍並在加沙南部汗尤尼斯空投傳單，呼籲民眾疏散到更南部地方，傳單上用阿拉伯文寫上「你們必須立即撤離，前往拉法的避難所。汗尤尼斯是一個危險的戰鬥地區。你們已經收到警告」。

## 人道組織：巴人已無處可逃

據報以色列發布一個地圖連結，顯示加沙地帶分為數百個地區，並稱未來將使用該地圖，來傳達哪些地區是安全的。巴勒斯坦醫療組織負責人塔爾博特表示，這個地圖並未給予巴人根據國際法所獲得的保護，只會令居民更恐慌，猜測哪些地方才是安全的。人道組織則批評以方的警告，指巴人已沒有足夠地方可逃。

巴勒斯坦紅新月會說，在戰火重燃後，以色列已禁止援助物資經拉法口岸進入加沙。以色列則說根據臨時停火協議提供的援助已停止，但應美國要求，數十輛裝有水、食物和醫療用品的貨車已駛入加沙。聯合國對加沙重新爆發衝突表示遺憾，稱這場敵對行動是「災難性的」，敦促各方實現長期停火。卡塔爾外交部表示，仍在與以色列和哈馬斯進行談判，以恢復臨時停火協議，但以以色列再轟炸加沙，使調解工作變得更複雜。

## 稱緩衝區屬非軍事化進程

路透社援引以方高級官員稱，以色列希望在戰事結束後，在加沙地帶和以色列之間，從北到南建立緩衝區，防止哈馬斯及其他武裝分子攻擊以色列。以方已就這計劃通知約旦、埃及和阿聯酋，消息人士稱沙特阿拉伯和土耳其也被告知這消息。以總理內塔尼亞胡的外交政策顧問福爾克則稱，該計劃是使加沙非軍事化進程的一部分。

報道稱，約旦、埃及和其他阿拉伯國家擔心以色列試圖將巴人趕出加沙，重演1948年以色列建國時，巴人被剝奪土地的情況。不過阿拉伯國家普遍認為，以色列想要徹底消滅哈馬斯的目標是不可能實現。一名匿名美國官員證實，以色列確實提出建立緩衝區的想法，但他重申美國反對任何縮小巴勒斯坦領土面積的計劃。



◆加沙居民被迫攜帶財物  
逃離家園。 法新社



◀以軍恢復轟炸  
加沙難民營所在地。 法新社



▶美向以提供大型「地堡  
剋星」。 網上圖片

## 美向以供百枚2000磅「地堡剋星」

香港文匯報訊 據《華爾街日報》援引美國官員說，美國向以色列提供了大型「地堡剋星」炸彈及數以萬計的其他武器和炮彈，以協助將哈馬斯趕出加沙。

官員們說，在哈馬斯10月7日襲擊以色列後不久，增援行動便已開始，並一直持續到最近數日，其中包括約1.5萬枚炸彈和5.7萬枚炮彈。美國先前沒有透露向以色列運送的武器總數，也沒有透露運送了

100枚重達2,000磅的BLU-109「地堡剋星」。

美國主要使用C-17軍用貨機，向以方空運這些價值上億美元的彈藥。這顯示出拜登政府面臨的外交挑戰，美國正敦促以色列防止大規模平民傷亡，但同時又向以方提供大量彈藥。一些安全分析師說，這些武器可能會削弱美國政府施壓以色列保護平民的立場。

## 以軍靠AI打擊目標精準度存疑 或變「大型暗殺工廠」

香港文匯報訊 以色列軍方多次聲稱在新一輪巴以衝突中使用人工智能（AI）技術，協助精準鎖定和打擊目標，對平民傷害降至最低，但許多專家均認為這說法與加沙被大規模破壞的現實情況相悖。有以軍前人員更透露，AI已令以軍變成「大型暗殺工廠」，聚焦攻擊目標的數量而非精準攻擊。

以軍情報部門於2019年組建「目標管理部門」，利用被稱為「福音」(Gospel)的AI工具快速確認攻擊目標，自10月7日巴以爆發衝突後，以方於11月初表示，已在加沙地帶識別超過1.2萬個目標。《衛報》訪問多名知情人士，確認「福音」可自動生成攻擊目標建議，指出某間屋中的個別人士可能是哈馬斯成員。以色列總參謀長科扎維爾稱，「過去以方在加沙一年只能確認50目標，現在透過AI，可一天鎖定100目標，其中50%會受到打擊。」

### 「夷平加沙無精確度可言」

以色列多次聲稱AI攻擊的非常準確，對平民傷害降至最低。以色列一名前高級官員稱，他們會精確計算平民撤離建築物的速度，「我們使用算法預估還存在多少平民，分為綠、黃和紅三個不同級別。」知情人士透露，每個目標都附帶「傷害評估」，將提前得知有多少平民會受波及。然而AI專家對這種說法表示懷疑，「加沙的真實情況是整個區域被夷為平地，所謂的精確度與實際完全相反。」一名參與先前目標決策的官員披露，以軍過往行動只針對哈馬斯高層成員的住所，或許現在已改變策略，所有哈馬斯成員都將受到打擊。

曾在目標管理部門任職的人員表示，「打擊目標由機器自動生成，（部門工作）就像一間工廠，我們沒有時間深入了解目標，我們的工作表現由生成了多少目標來判斷。」



◆以軍透過AI一天鎖定100目標，當中一半會受到打擊。 法新社

## 美史上第六人 眾院表決驅逐「醜聞議員」



香港文匯報訊 美國國會眾議院上週五（12月1日）投票通過一項動議，驅逐醜聞纏身卻拒絕辭職的共和黨眾議員桑托斯（圖），使他成為美國史上第6名被罷黜的聯邦眾議員。

35歲的桑托斯在2022年11月美國中期選舉首次當選紐約州聯邦眾議員。但不久後他接連被揭發履歷造假、涉嫌非法挪用競選資金、詐騙等多項醜聞。今年5月，桑托斯受到聯邦刑事起訴，正面臨電訊詐騙、盜用公共資金、虛假陳述等23項控罪。

### 涉欺騙捐贈者竊取競選資金

今年3月初，眾院道德委員會宣布對桑托斯展開調查。紐約東區檢察官辦公室5月起訴桑托斯，指控他欺騙捐贈者，竊取競選資金，並向國會說謊。眾院此前曾兩次發起動議要求驅逐桑托斯，但未獲通過，原因是共和黨人認為此舉將開創議員未被定罪就可驅逐的「危險先例」。眾院道德委員會上週發布針對桑托斯的調查報告，讓針對他的質疑和批評再起。

桑托斯接下來將面臨紐約州地區聯邦法院的提審，若罪成將面臨最高20年監禁。桑托斯留下的議席空缺，將於未來3個月內通過特別選舉填補。

## 懶理沖繩縣要求 駐日美軍「魚鷹」照飛

香港文匯報訊 據共同社報道，駐日美軍CV-22「魚鷹」運輸機在鹿兒島縣屋久島近海墜毀後，沖繩縣通過日本政府向美方要求停飛該機，但美軍上週五（12月1日）繼續在沖繩飛行「魚鷹」，令當地對美軍的反感加劇，對在美國面前看起來表現「軟弱」的日本政府也愈加不滿。

報道稱，沖繩宜野灣市的美軍普天間機場部署有美海軍陸戰隊「魚鷹」機。該縣在上週三事故發生後不久要

求停飛「魚鷹」，宜野灣市長也於翌日向沖繩防衛局提出相同要求，但與墜毀飛機屬於同系列的MV-22和CMV-22仍持續飛行。

### 居民對美軍所為愈見不安

沖繩還於上週五上午約10時通過日本外務省沖繩事務所等，再次向美方要求停飛。但在約11時半就有一架「魚鷹」起飛，之後也有多架次升降。沖繩縣政府官員指出，美軍的應

對很有問題，「縣民的不安愈來愈嚴重，政府應以強勢態度與美方交涉，需要認真對待此事。」



◆駐日美軍「魚鷹」照樣起飛。網上圖片

## 韓軍方首枚偵察衛星發射成功

香港文匯報訊 韓國國防部上週六（12月2日）宣布，韓軍方自主研發的首枚軍事偵察衛星，在美國加州范登堡太空軍基地發射成功（圖）。

韓國國防部說，搭載韓軍「軍事偵察衛星1號」的美國太空探索技術公司（SpaceX）「獵鷹9」運載火箭，於當地時間上午10時19分發射升空，約14分鐘後完成星箭分離。約78分鐘後，該衛星與海外地面基地實現首次通訊，並確認進入預定軌道。

韓國國防部和防衛事業廳當天稱，韓國成功發射首顆軍事偵察衛星，從而確保了軍方的自主情報監偵能力。

此外，韓軍還正研發超小型衛星體系，以及監視和預警朝鮮方面動向。通過偵察衛星和超小型衛星體系的互補運行，韓軍方將在「同朝鮮的競爭格局中佔據優勢」。

### 計劃發射間諜衛星監視朝鮮

據韓官方介紹，「軍事偵察衛星1號」由韓國航空宇宙研究院、國防科學研究所及國內企業合作開發。報道稱，今年5月韓國利用其國產的「世界」號運載火箭，首次將一枚具備執行任務能力的衛星送入軌道。韓國與SpaceX公司簽訂了合同，計劃在

2025年之前共發射5枚間諜衛星，以加快實現對朝鮮半島進行24小時監視的目標。

